



पावर ग्रिड कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड

Power Grid Corporation of India Limited

सूचना का अधिकार अभिनियम 2005 के अंतर्गत केन्द्रीय लोक सूचना अधिकारी

Central Public Information Officer under the RTI Act, 2005

केन्द्रीय कार्यालय, 'सौदामिनी', प्लॉट नं.2, सेक्टर-29, गुडगांव, हरियाणा-122001

Corporate Centre, 'Saudamini', Plot No. 2, Sector-29, Gurgaon, Haryana-122001

CIN : L40101DL1989GOI038121



दिनांक: 8 August, 2023

PGCIL/R/E/23/00274

Md Danish,
Islampur, Greater Noida Uttar Pradesh

विषय: सूचना का अधिकार अधिनियम, 2005 के तहत जानकारी।

महोदय / महोदया,

कृपया आर.टी.आई. अधिनियम, 2005 के तहत दिनांक 31 July, 2023 को प्राप्त अपने आर.टी.आई. अनुरोध का संदर्भ लें।

उपरोक्त पत्र में वांछित आंशिक जानकारी (partial reply of Query 1) अनुलग्नक-1 में संलग्न है। आर.टी.आई. में मांगी गई आंशिक जानकारी (Partial reply of Query 1 and complete reply of Query 2 to Query 5) सीटीयूआईएल से संबंधित है और तदनुसार आर.टी.आई. केरी को आगे उचित उत्तर के लिए सीटीयूआईएल को भेजा जा रहा है।

यदि आप केंद्रीय लोक सूचना अधिकारी के उत्तर से संतुष्ट न हों तो, केंद्रीय लोक सूचना अधिकारी के उत्तर की प्राप्ति के 30 दिनों के भीतर पहले अपील प्राधिकारी के सम्मुख अपील की जा सकती है। आर.टी.आई अधिनियम, 2005 के तहत केंद्रीय कार्यालय, गुडगांव में अपील प्राधिकारी का विवरण निम्नानुसार है:

श्री बी.अनंत शर्मा

कार्यपालक निदेशक (केंद्रीय योजना एवं सी. एस.) एवं अपील प्राधिकारी

केंद्रीय कार्यालय, पावर ग्रिड कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड,

सौदामिनी, प्लॉट नंबर-2, सेक्टर-29, गुडगांव-122001, हरियाणा।

ईमेल आईडी: appellate.cc@powergrid.co.in

फोन नंबर: 0124-2571994

धन्यवाद,

भवदीय,

(E. Jagannath Rao)
09/08/23

(ए. जगन्नाथ राव)

मुख्य महाप्रबंधक (केंद्रीय योजना) एवं

केंद्रीय लोक सूचना अधिकारी

Email ID: cpio.cc@powergrid.co.in

**Sub: Reply to RTI Request of Sh. Md Danish, Islampur, Greater Noida, Uttar Pradesh
(RTI Regn. No. PGCIL/R/E/23/00274)**

| Sl. No. | Information sought: | Reply: |
|---------|---|---|
| 1. | Please provide the details regarding the procedure in determination of transmission charges, billing and collection. | <p><u>POWERGRID Reply on procedure in determination of transmission charges:</u></p> <p>Inter-state transmission System (ISTS) projects are implemented either through Regulated Tariff Mechanism (RTM) or Tariff Based Competitive Bidding (TBCB) routes. For RTM projects, tariff is determined by CERC after prudence check as per the prevalent tariff regulations. For TBCB projects the tariff is discovered through a competitive bidding process and adopted by CERC.</p> |
| 2. | Please provide year wise and entity wise transmission charges considered from 2014-15 to 2022-23. | <p><u>Query 1 Regarding Procedure for billing and Collection and Query 2 to Query 5</u></p> <p>Tariff determined/ adopted by CERC is shared among various users (i.e., Designated ISTS Customers- DICs) as per CERC Sharing Regulations, 2020. As per the regulations, CTU is responsible for raising transmission bills, collection and disbursement of transmission charges to ISTS transmission licensees.</p> <p>Therefore, information sought pertains to CTUIL and accordingly RTI query is being forwarded to CTUIL for further appropriate reply.</p> |
| 3. | Please provide year wise and utility wise annual transmission charges levied from year 2014-15 to 2022-23. | |
| 4. | Please provide year wise and utility wise transmission charges recovered from 2014-15 to 2022-23. | |
| 5. | Please provide the availability of information regarding transmission charges recovery in public domain. If not, reasons thereof. | |
| | | |

आकाश
08/08/2023